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MATEMATICAS (Examen resuelto y criterios de correccion)

respondida(s)

> Responda en el pliego del examen a cuatro preguntas cualesquiera de entre las ocho que se proponen. Todas las preguntas se calificaran con un maximo de 2.5 puntos.

> Indique en el pliego del examen la agrupacion de preguntas que respondera: agrupaciones de preguntas que sumen mas de 10 puntos conllevaran la anulacion de la(s) ultima(s) pregunta(s) seleccionada(s) y/o

1 -1 a
Preguntai.SeaacRyP=| 1 1 0
0o 2 -2
(a) (0.75 puntos) Calcula el determinante y el rango de P para cada valor de a.

(b) (1 punto) Para a = 1 ;existe P~'? En caso afirmativo calcdlala.

(c) (0.75 puntos) Para a = 1, calcula det(M) sabiendo que PM = M?.

(a) (0.75 puntos)

Si 2a — 4 # 0, es decir, si a # 2, la matriz tiene rango 3. En caso contrario, y dado que el menor

1 -1
det(2 ] )=1+2=37=’0elrangoser|’a2.

(b) (1 punto) Para a = 1 el determinante no se anula, por lo tanto si existe P~".

(Puede calcularse por menores o con operaciones elementales)

(c) (0.75 puntos) Si PM = M? entonces det(PM) = det(M?). Como el determinante del producto de matrices
es el producto de los determinantes se tiene que

det(PM) = det(P) det(M), det(M?) = det(M)?

por lo tanto
det(P) det(M) = det(M)? = det(M) (det(P) — det(M)) =0

entonces, como det(P) = —2, o bien det(M) = 0 o bien det(M) = det(P) = -2

Pregunta 2. Dado a € R, se considera el sistema de ecuaciones siguiente:

X —y +az = -1
2X + Y = 1
y + 2z = 1

(a) (1 punto) Discute el sistema segun los valores de a.
(b) (0.75 puntos) Resuelve el sistema para el caso a = —3 si es posible.

(c) (0.75 puntos) Encuentra, en caso de que exista, un valor de a que verifique x = 1. Calcula la solucién en
ese caso.

(a) (1 punto) Las matrices de coeficientes y ampliada sistema son

A=l 2 1 0 ]|; Ab=| 2 1 0| 1
o 1 2 o 1 2| 1
como
-1 a
det(A)=det| 2 1 0 |=2a+6
o 1 2

Si a # —3 el determinante es distinto de 0, por lo tanto por el Teorema de Rouché-Frobenius, como
rango(A) = rango(Ab) = 3 = nUmero de incognitas, el sistema es compatible determinado. Estudiemos el
casoenelquea=—3:

0 0 0O

En este caso rango(A) = rango(Ab) = 2 <numero de incognitas, por lo tanto, también por el Teorema de
Rouché-Frobenius el sistema es compatible indeterminado.

(b) (0.75 puntos) Resolvamos el sistema para el caso en el que a = —3:

X = «
y = 1-2a
= «

(c) (0.75 puntos) Si a = —3, y tomando « = 1 tendriamos el resultado: x=1,y=—-1,z=1




x2 + A

Pregunta 3.Sean A,B € Ry f(x) = By 1 Se pide:

(a) (0.75 puntos) Calcular A y B para que la grafica de la funcion pase por el punto (0, —3) y tenga un extremo

relativoen x = —1.
(b) (1.25 puntos) Para los valores de A = 3y B = 1, estudia si la funcién tiene asintotas y extremos relativos.

(c) (0.5 puntos) Para los valores A = 3y B = 1, y basandose en los resultados obtenidos en el apartado
anterior, realice un esbozo de la funcién.

(a) (0.75 puntos) Si la funcién pasa por el punto (0, —3) entonces —3 = % y A = 3. Como tiene un extremo
relativo en x = —1 se cumple que f'(—1) = 0:

Bx? —2x — 3B —2B+2

FO=—gx—qe + "V =goy

f(—1)=0s6losiB=1.

(b) (1.25 puntos) Como
_x2—2x-3

P =~

para que la derivada se anule se debe cumplir que x> — 2x — 3 = 0, que se verifica en x = —1, caso
estudiado en el apartado anterior, y x = 3.

8 . . . .
Como f”(x) = TEEIH y f(3) > 0 se trata de un minimo. No tiene puntos de inflexion.
Asintotas horizontales:
. X?+3
lim =00
X—o0o X — 1

Por lo tanto no tiene asintotas horizontales

Asintotas verticales:

. x%+3 ,
lim = 400, lim
x—1+ X — 1 x—=1— X —

Tiene una asintota vertical en x = 1.
Asintotas oblicuas (puede haber ya que no hay asintotas horizontales)

X2 +3

2
, _ . X +3
m=hmu=l|m 5 =1
X— 00 X X—o00 X — X

. x2+3 . 3+x
n=|{ lim 1—x = |im =1

X—o00 X — X—o00 X —

Tiene una asintota oblicua: y = x + 1.

(c) (0.5 puntos)
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Pregunta 4. Se considera la funcién f(x) = xe®’. Se pide:

(a) (1.5 puntos) Calcula una primitiva de f(x), que pase por el punto (0, —1). (Sugerencia: Puedes utilizar el
cambio de variable t = 2x?)

(b) (1 punto) Calcula el area encerrada por la graficade f, las rectas x =0y x = 1.

(a) (1.5 puntos) Si hacemos el cambio de variable: 2x? = t, 4xdx = dt se tiene que

2x% 4, _ 1t _1t _1 2x?
/xe dx_/4edt_4e +k_4e +k

Como debe pasar por (0, —1) se tiene que % +k=—1,porloquek-= —g

(b) (1 punto) xe2’ >0 siempre que x > 0 el area perdida es

L 1 0|
/ xe®X dx = —e*
0 4

y-2 =z, y r la recta que pasa por los puntos A = (1,0,1) y

Pregunta 5. Sea s la recta de ecuacion x — 2 = —

B=(2,1,2).
(a) (1 punto) Indica la posicion relativa de ry s.
(b) (0.75 puntos) Calcula el plano paralelo a r y que contiene a s.

(c) (0.75 puntos) Calcula la distancia entre las rectas ry s.




x—1 y z
(a) (1 punto) Larectare52_1 =7°35

1 =
ecuaciones lineales de cada recta:

X—1=y X—2=12
r= ;S =
z—1=2y 2—-y=z

-1 - .
7 por lo tanto, se trata de discutir el sistema formado por las dos

es decir, el sistema:

X—y=1
2y —z=-1
X—z=2
y+z=1

que es incompatible, por lo que las rectas no tienen puntos en comun. Para ver si son paralelas se estu-
dian los vectores directores: (1,—1,1) de s, y (1,1, 1) de r. Como los vectores no son proporcionales, no

son paralelas, por lo tanto las dos rectas s cruzan.

(b) (0.75 puntos) El vector normal al plano es el producto vectorial de unos directores dery s:

i j k
1 -1 1|=-2/+2k

1 1 1

por lo que le plano pedido es de la forma —2x + 2z + D = 0. Como pasa por un punto de s, por ejemplo
(2,2,0) entonces —4 + D =0y D = 4. Luego el plano pedido es —2x +2z + 4 = 0.

(c) (0.75 puntos) La recta r pasa por P = (1,0,1) y un vector director es U = (1,1,1), la recta s pa-
sa por Q = (2,2,0) y un vector director es V = (1,—1,1) Como V x U = —2i + 2k entonces
IV x U| = V22 + 22 = /8 = 2/2 Ademas el vector PQ = (2,2,0) — (1,0,1) = (1,2, —1). Haciendo

det| 1 1 1 =4

entonces d(r, s) = 42 V2.

2v2 V2

Pregunta 6. Dados dos planos r =x+y+z=3, 7' =x+y=3yelpunto A=(2,1,6)

(a) (0.75 puntos) Calcula un vector director y un punto de la recta r interseccion de los planos 7 y 7'.
(b) (1 punto) Calcula el punto P de = tal que el segmento AP es perpendicular al plano .

(c) (0.75 puntos) Calcula el punto A’ simétrico de A respecto del plano .

(a) (0.75 puntos) Si resolvemos el sistema se tiene que z = 0 y x+y = 3, por lo que podemos escribir la recta

en forma paramétrica como:

X=3—-«
y=«o aelR
z=0

por lo que un punto puede ser (3,0, 0) y un vector (—1,1,0).
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(b) (1 punto) Un vector normal a 7 es el U= (1,1,1). La recta que pasa por el punto pedido y A es perpen-
dicular al plano, por lo tanto cumple que pasa por A y un vector director es .

X=2+A
r= y=1+)\
Z=6+ A\

como el punto pertenece al plano, entonces
2+A+1+A+6+A=3—>)=-2

y el punto pedido es:P = (0, —1,4).

(c) (0.75 puntos) El punto debe verificar que el punto medio del segmento A’A debe serr el punto calculado
en el apartado anterior

(2,1,6);(X,y,2) = (0,—1,4) — P =(-2,-3,2)

Pregunta 7. Una imprenta compra la tinta a dos empresas distintas. En la empresa A compra el 60 % de sus
pedidos, y el resto a la empresa B. Se observa que el 1.6 % de las cajas de tinta de la empresa A llegan con
defecto, mientras que de la empresa B sélo el 0.9 %. Se toma una caja al azar

(a) (1.25 punto) ;Qué porcentaje de cajas seran defectuosas?

(b) (1.25 puntos) Si la caja seleccionada no es defectuosa, calcule la probabilidad de que se haya comprado
ala empresa A.

Llamaremos A al suceso caja comprada en la empresa A, B al suceso caja comprada en la empresa By D al

suceso caja defectuosa.

Los datos del enunciado son:
P(A) = 0.6, P(D/A) =0.016, P(D/B) = 0.009
Ademas como la imprenta sélo compra a las empresas Ay B s tiene que P(B) =1 — P(A) =1 - 0.6 = 0.4.
(a) (1.25 puntos)
P(D)=P(DNA)+ P(Dn B) = P(D/A)P(A) + P(D/B)P(B) = 0.016 - 0.6 + 0.009 - 0.4 = 0.0132

es decir, el 1.32% de las cajas seran defectuosas.

(b) (1.25 puntos) P(D) = 1 — P(D) = 1 — 0.0132 = 0.9868.

I Gl B I )
PD) PD)

Como P(D/A) =1 —P(D/A) =1 —0.016 = 0.984 entonces

P(A/D) = =5 gees— = 05083,



Pregunta 8. Las calificaciones de la asignatura Analisis Matematico | de la Facultad de Matematicas siguen
una distribucion N(5, 2).
(a) (0.75 puntos) Calcule la probabilidad de que un estudiante haya obtenido una nota mayor o igual que
7.5.

(b) (0.75 puntos) Calcula la probabilidad de que un estudiante haya obtenido una nota entre 3y 5.

(c) (1 punto) Se modifica sistema de ensefanza de forma que la desviacion tipica ahora es 1.5 y la probabi-
lidad de obtener una nota menor o igual que 6, sea 0.52. ;Cual seria la nueva media? ¢Ha funcionado el
sistema aplicado?

(a) (0.75 puntos)
75-5
2

P(X>75)=1-P(X<75)=1 —P<Z< > =1 - F(1.25) =1 — 0.8944 = 0.1056

(b) (0.75 puntos)

P(3<X<5)=P(X<5)—P(X<3)=P<Z<)—P<Z<3;5)=0.5—P(Z<—1)
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ComoP(Z< —1)=P@Z>1)=1-P(Z <1)=1—0.8413 = 0.1587 entonces

P(3< X <5)=0.5-0.1587 = 0.3413

(c) (1 punto) P(X < 6) = 0.52, que corresponde al valor de la normal tipificada F(0.05) por lo tanto

Z=005= 61_5“ s ;1= 5.9250

La media ha pasado de 5 a 5.925, por lo que el sistema ha funcionado.

* Algunos valores de la funcién de distribucion N(0, 1) son: F(x) = P(Z < x), F(0) = 0.5, F(1.25) = 0.8944,
F(0.05) = 0.52, F(0.52) = 0.6985, F(0.8944) = 0.8133, F(1) = 0.8413.
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Pregunta 1. Criterios especificos de correccion

(a) Bloque de contenidos:
> Bloque 2: Nimeros y Algebra.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes en matematicas.
Calificacién maxima otorgada: 0.75 punto.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.
Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1: 2.1, 4.1, 7.3, 8.2.
> Bloque 2: 1.2, 2.1.
(b) Bloque de contenidos:
> Bloque 2: Nimeros y Algebra.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes en matematicas.
Calificacién maxima otorgada: 1 punto.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 10 %.
Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1:2.1,2.2,2.3,4.2,7.2,7.3
> Bloque 2: 2.1, 2.2, 2.3.
(c) Bloque de contenidos:
> Bloque 2: Nimeros y Algebra.

> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes en matematicas.

Calificacién maxima otorgada: 0.75 puntos.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1: 2.1, 2.2, 2.3, 8.1, 8.5.
> Bloque 2: 1.2, 2.3.

Pregunta 2. Criterios especificos de correccion

(a) Bloque de contenidos:

> Bloque 2: Nimeros y Algebra.

> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes en matematicas.

MATEMATICAS: criterios de correccion

Calificacién maxima otorgada: 1 punto.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 10 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1:2.2,4.1,4.2, 7.3.
> Bloque 2: 1.1, 2.1.
(b) Bloque de contenidos:
> Bloque 2: Nimeros y Algebra.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes en matematicas.

Calificacién maxima otorgada: 0.75 puntos.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1: 2.2, 4.1, 4.2.
> Bloque 2: 2.1.
(c) Blogue de contenidos:
> Bloque 2: Ntimeros y Algebra.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes en matematicas.

Calificacién maxima otorgada: 0.75 puntos.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1: 2.2, 4.1, 4.2.
> Bloque 2: 2.1, 2.3.

Pregunta 3. Criterios especificos de correccion

(a) Bloque de contenidos:
> Bloque 3: Analisis.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes en matematicas.

Calificacién maxima otorgada: 0.75 puntos.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1:2.1,2.4,4.1,4.2,7.3.
> Bloque 3: 1.1, 1.2.
(b) Bloque de contenidos:

> Blogue 3: Andlisis.



> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes

Calificacién maxima otorgada: 1.25 puntos.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 12.5 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:

> Bloque 1:2.1,2.4,4.1,4.2.
> Bloque 3: 1.1, 1.2.

(c) Bloque de contenidos:
> Bloque 3: Analisis.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 0.5 puntos.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 5 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:

> Bloque 1:2.1,2.2,2.3,4.1,42,7.2,7.3
> Bloque 3:1.1.

Pregunta 4. Criterios especificos de correccion

(a) Blogue de contenidos:
> Bloque 3: Analisis.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 1.5 puntos.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 15 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1:2.1,2.4, 4.1, 4.2.
> Bloque 3: 1.1, 3.1.
(b) Blogue de contenidos:
> Bloque 3: Andlisis.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 1 punto.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 10 %.
Estandares de aprendizaje evaluados:

> Bloque 1:2.1,2.4,4.1,4.2.
> Bloque 3: 1.1, 3.1, 4.1.

Pregunta 5. Criterios especificos de correccion
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(a) Bloque de contenidos:
> Bloque 4: Geometria.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 1 punto.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 10 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1: 2.1,2.4,4.1,4.2.
> Bloque 4: 2.3.
(b) Bloque de contenidos:
> Bloque 4: Geometria.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 0.75 puntos.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.
Estandares de aprendizaje evaluados:

> Bloque 1:2.1,2.4,4.1,4.2.
> Bloque 4:2.2, 2.4, 3.1.

(c) Bloque de contenidos:
> Bloque 4: Geometria.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 0.75 puntos.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.
Estandares de aprendizaje evaluados:

> Bloque 1:2.1,2.4,4.1,4.2.
> Bloque 4: 3.2, 3.3.

Pregunta 6. Criterios especificos de correccion

(a) Bloque de contenidos:
> Blogue 4: Geometria.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 0.75 puntos.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.
Estandares de aprendizaje evaluados:

> Bloque 1:2.1,2.4,4.1,4.2.
> Bloque 4: 2.1, 3.3.

(b) Bloque de contenidos:
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> Bloque 4: Geometria.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacion maxima otorgada: 1 punto.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 10 %.
Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1:2.1,2.4, 4.1, 4.2.
> Bloque 4: 2.1.
(c) Bloque de contenidos:
> Bloque 4: Geometria.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 0.75 puntos.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.
Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1:2.1,2.4, 4.1, 4.2.
> Bloque 4: 3.3.

Pregunta 7. Criterios especificos de correccion

(a) Bloque de contenidos:

> Bloque 5: Estadistica y Probabilidad.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes

Calificacién maxima otorgada: 1.25 puntos.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 12.5 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1:2.1,2.4,4.1,4.2, 8.1.
> Bloque 5:1.1,1.2, 1.3.
(b) Blogue de contenidos:
> Bloque 5: Estadistica y Probabilidad.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes

Calificacién maxima otorgada: 1.25 puntos.

Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 12.5 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:

> Bloque 1:2.1,2.4,4.1,4.2, 8.1.
> Bloque 5: 1.1, 1.2, 1.3.

Pregunta 8. Criterios especificos de correccion

(a) Bloque de contenidos:

> Bloque 5: Estadistica y Probabilidad.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 0.75 puntos.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.

Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1:2.1,2.4,4.1,4.2, 8.1.
> Bloque 5: 1.1, 2.3, 2.4.
(b) Bloque de contenidos:
> Bloque 5: Estadistica y Probabilidad.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 0.75 puntos.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 7.5 %.
Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1:2.1,2.4,4.1,4.2,8.1.
> Bloque 5: 2.3, 2.4.
(c) Bloque de contenidos:
> Bloque 5: Estadistica y Probabilidad.
> Bloque 1: Procesos, métodos y actitudes
Calificacién maxima otorgada: 1 punto.
Porcentaje asignado a la pregunta con respecto al total de la prueba: 10 %.
Estandares de aprendizaje evaluados:
> Bloque 1: 2.1,2.4,4.1,4.2,8.1.
> Bloque 5: 1.1, 1.2, 2.3.



